



2011年5月19日 星期四
编辑/赵怡 校对/项辉

为推出中文打字键盘,他倾注了13年心血

武文:76岁老农,心血浇“开”心愿

全民创业PK赛

□记者 程奇 文/图

“告诉你一个好消息,俺研究13年的‘中文打字键盘’终于出了样品,很快要大规模投产!”昨日,汝阳县上店镇76岁的农民发明爱好者武文打电话告诉了记者这一喜讯,他的嗓音因激动而颤抖。

2007年5月,本报曾以“洛阳老农挑战‘英文键盘霸权’”为题,对他刻苦钻研、发明“中文打字键盘”的事作了报道。

武文展示他发明的中文打字键盘。



▶▶ 洛阳老农,实现李敖“电脑键盘中文化”的设想

2005年,台湾名人李敖在复旦大学进行名为“中国人的机会”的演讲时,提出一个大胆的设想:中文的发音只有414个,如果经过研究,实现汉字电脑输入字、音输入的“一一

对应”,有助于电脑键盘中文化。

李敖没想到,一个普通的洛阳老农和他“心有灵犀一点通”,1998年就开始了利用415个中文发音(大陆有415个中文发音,台湾有

414个中文发音),进行“电脑键盘中文化”的研究,2005年发明“中文打字键盘”,2007年7月,国家知识产权局为武文的发明颁发了“国家发明专利”证书。

▶▶ 一次触动,让他一心想发明中文打字键盘

武文只有初中文化,长期在家务农,20世纪70年代当过原上店农中校长和上店高中校长。

武文的兴趣是搞发明。他和大儿子武本一起,经过长期努力发明了“永磁发动机”并获得国家专利。

1998年,武文在洛阳中原大厦门卫,常到中原大厦门口一个电脑打印部打印文稿。对电脑打字一窍不通的他,发现用“五笔字型”打字的小姑娘,打一个字一般要在键盘上敲四五下,他便问:“打一个

字敲四五下太多了,能不能只敲一下,字就出来?”

“嘻嘻,您这老头,怪能瞎想呢!”小姑娘笑话他。

武文说,科学就是最大限度的简单,打那以后,他就想发明只敲一下就能把字打出来的中文打字键盘。

武文的“中文打字键盘”有两种,其输入法严格来讲为拼音输入。第一种键盘,可以直接输入手机程序,将415个音合并成403个,若打一个字,直接点击该字的

同音字,然后在同音字中挑选需要的字即可;另一种键盘则是现在由深圳“数码神童”试生产的键盘,键盘结构和现在常用的英文键盘相仿,将23个声母发音相同的汉字写在键盘上。比如您要打“程”字,先敲击代表“ch”的“尺”,用鼠标点击屏幕上选择项中的“成”字,然后再在屏幕选择项中点击“程”字。中文打字键盘,对于没学过或不熟悉汉语拼音的人尤其是老年人很有用。

▶▶ 心愿得偿,发明将走向市场发挥作用

2005年11月,北京某科技公司对“中文打字键盘”的市场前景进行了评估:该发明的无形资产近2000万美元。

武文和洛阳几个朋友激情满怀地到香港、北京、广东的投资公司商谈,希望能拉来投资,让发明早日走向市场发挥作用。很多人承诺投资数亿或数千万,可最后,钱没拉来一分,武文和朋友们反而被骗了数十万元。

在极度困难的情况下,武文咬紧牙关坚持了下来,并得到了和他志同道合的朋友的支持。在洛阳投资的台商孙绍曾先生不但帮武文拉赞助,还一次性赞助他10多万元经费;民营企业家高健借给他10万元搞发明;朋友郭霆资助他1万元;学生陈君太借给他5000元……依靠亲朋好友的资助,武文和中国语文现代化学会合作,成立了中文科技公司及研发中心,正在将其发

明推向市场……

专家点评 中国语文现代化学会会长、中国修辞学会会长马庆株教授,赞扬“中文打字键盘”对电脑键盘中文化、促进中文国际化有推动意义。中国语文现代化学会将和武文进行合作,共同推动“中文打字键盘”和“国花掌上明珠中文系列微电脑装置和制造方法”两项发明,让其早日走向市场,造福社会。

督导组到洛龙区督导国家卫生城市复审落实情况要求
盯紧创建重点 确保通过复审

□记者 郑凤玲

本报讯 我市国家卫生城市复审工作在即,昨日上午,副市长谭建忠带领市爱卫办、市场发展中心等部门的负责人到洛龙区,督导国家卫生城市复审工作落实情况。

督导组先后到关林镇练庄、关林镇关林村、关林农贸市场、关林镇刘富村、安乐镇大杨树农贸市场、安乐镇欣达市场和经贸开发区长夏路段的新大明渠、通达市场等10余个重要区域检

查,发现大清渠、新大明渠渠水肮脏,散发臭气;关林镇练庄、关林村有私设的垃圾场;关林农贸市场内有非法行医、非法售药现象;经贸开发区的通达市场消防设施不完善等问题。

在随后召开的通气会上,督导组强调:各级政府、各相关部门要盯紧创建工作和薄弱环节,在农贸市场管理、城中村管理、清理私设垃圾场等方面下工夫,确保国家卫生城市复审各项工作落实到位。

市容整改不力 每周进行曝光

本报讯 市城市监察管理局上周对全市城区市容市貌、市政设施进行全面巡查,共发现问题5317个,下达市容巡查督办通知书169份。截至5月16日,已解决问题5128个。现将相关单位和整改不力的情况公布如下。

一、治理非法小广告情况

市公安局打击情况:上周共抓获非法小广告人员3人,其中行政拘留1人,批评教育2人。

停机处理情况:市城市监察管理局上周在巡查中共发现非法喷涂小广告电话号码6个,其中移动公司号码3个(均为本地号码),联通公司号码3个(均为本地号码)。移动公司对5月10日至5月16日报送的3个本地电话号码停机2个,联通公司对5月10日至5月16日报送的3个本地电话号码全部停机。

二、督办未果事项2件

1.市商务局督办未果事项1件

洛龙区市府东街以东路段“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营,共计9处。(5月6日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月16日,市容巡查人员连续两周现场核查,问题整改不彻底。

3.洛龙区市府东街以西路段“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营,共计12处。(5月5日下达督办,限5月6日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月16日,市容巡查人员现场核查,问题仍然存在。

2.市建设投资公司督办未果事项1件

关林路与定鼎门街交叉口南

侧向东约70米,38路公交车站亭背面玻璃破碎。(5月3日下达督办,限5月10日前整改完毕。责任单位:建设投资公司。签收人:刘洋)截至5月16日,市容巡查人员现场核查,问题仍然存在。

三、督办整改不彻底事项3件

市商务局督办整改不彻底事项3件

1.涧西区长安路、龙鳞路以西“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营,共计9处。(5月6日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月16日,市容巡查人员连续两周现场核查,问题整改不彻底。

2.涧西区长安路、龙鳞路以东辖区“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营,共计49处。(5月6日下达督办,限5月9日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月16日,市容巡查人员连续两周现场核查,问题整改不彻底。

3.洛龙区市府东街以西路段“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营,共计12处。(5月5日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月16日,市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

(罗建)

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家

